

Пользователи Facebook в Таджикистане жалуются на сбои в работе мессенджера

Пользователи Facebook в Таджикистане жалуются на сбои в работе мессенджера. Нередки и случаи, когда новости на главной странице не обновляются, говорят они.

Власти отрицают наличие сбоя в работе соцсети, однако специалисты утверждают, что ограничивать работу Facebook может Единый коммутационный центр (ЕКЦ), созданный при Службе связи Таджикистана.

У жителя Душанбе Хасана Ахмадова пятый год своя страничка в Facebook-е. «Три дня назад я заметил, что новости на главной странице не обновляются. Никакого сообщения от админа не было. Я позвонил своим родственникам в Россию, они сказали, что никаких проблем с доступом в Facebook у них нет», - говорит он.

Некоторые другие пользователи заявили, что со вторника начались сбои в работе мессенджера Facebook. По словам пользователей, сбои начинаются сразу после входа в Facebook с компьютера. «Facebook уже третий день глючит», «Опять в интернет приходится заходить через VPN», пишут пользователи.

Илхомджон Атоев, зампред Службы связи Таджикистана заявил, что проблем с доступом в социальную сеть Facebook нет.

Однако небольшой эксперимент журналистов Радио Озоди показал, что жалобы пользователей небезосновательны. Мы решили отправить несколько писем знакомым через фейсбук мессенджер. Все оказалось напрасно: мессенджер упорно утверждал, что компьютер не подключен к интернету. Письма были отправлены только после того, как было решено прибегнуть к помощи VPN.

Тем временем, сотрудник одной из мобильных компаний на условиях анонимности подтвердил наличие сбоя в работе мессенджера Facebook, подчеркнув, что интернет провайдеры не имеют к этому никакого отношения. Эксперт по мультимедиа Рустам Гулов не исключает причастность ЕКЦ к сбою в работе мессенджера популярной соцсети. «Когда у всех провайдеров появляется одинаковая проблема и с учетом того, что монопольное право на поставку интернета в Таджикистан имеет компания, которая принадлежит регулятору отрасли связи - Службе связи, с большей вероятности можно сказать, что источник проблемы - Единый коммутационный центр», говорит аналитик.

В середине января 2016 года правительство Таджикистана приняло постановление о создании Единого коммутационного центра (ЕКЦ) для контроля над входящим и исходящим трафиком международных услуг электрической связи и интернета. ЕКЦ организован при государственном операторе телекоммуникаций ОАО "Таджиктелеком". Специалисты телекоммуникаций тогда заявили, что в случае монополизации сферы, отрасль ожидает серьезные негативные последствия. Главные из них, по словам специалистов, ухудшение качества международной связи и интернета, увеличение стоимости услуг и отсутствие безопасности.

Власти Таджикистана уже несколько лет продолжают регулярно блокировать доступ к соцсетям, мессенджерам и новостным сайтам, включая сайты Радио Озоди и «Азия-Плюс». Доступ к сайту Радио Озоди в Таджикистане ограничен с апреля этого года.

Власти Таджикистана, как правило, отрицают блокировку соцсетей и сайтов, связывая ограничения с доступом с техническими причинами.

<http://www.dialog.tj/news/polzovateli-facebook-v-tadzhikistane-zhaluyutsya-na-sboi-v-rabote-messendzhera>